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виявили також гіперплазію носових раковин а у 1 тварини (1,3 %) ростральну аберацію 

носової раковини. 

Серед мопсів ознаки BOAS виявили у 8 тварин (16,7 %). Зокрема, у 5 собак (10,4 %) 

діагностували стеноз ніздрів та стеноз переддвер’я ніздрів внутрішньою частиною крила 

носа, у 3 тварин (6,3 %) також дисплазію носових раковин, а у 2 тварин (4,2 %) ростральну та 

каудальну аберацію носової раковини. 

Висновки. Ознаки брахіоцефалічного обструктивного дихального синдрому 

реєструються у собак породи французький бульдог та породи мопс у м. Полтава. Для 

виявлення ознак BOAS доцільно застосовуввати клінічні та інструментальні методи 

дослідження. Основними ознаками  BOAS є стеноз ніздрів, стеноз переддвер’я ніздрів 

внутрішньою частиною крила носа та дисплазію носових раковин. 
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ЕПІЛЕПСІЯ У СОБАК (ДІАГНОСТИКА, ЛІКУВАННЯ) 

 

Вступ. Епілепсія собак – це хронічний неврологічний синдром, який має серйозний 

вплив на якість життя не лише тварини, але й її власника [6]. Характеризується стійкою 

схильністю до спастичних нападів, які повторюються. Встановлення причин епілепсії є 

важливим фактором у попередженні її прояву. Поширення епілепсії серед загальної 

популяції собак коливається в межах від 0,6 до 0,75 % [5]. Відповідно до Міжнародної 

ветеринарної групи з епілепсії (IVETF) епілепсія класифікується на структурну (внаслідок 

набутих або успадкованих структурних змін мозку) та ідіопатичну (не спостерігається або не 

підозрюється морфологічна церебральна патологія, але може бути залучений генетичний 

компонент) [1].  
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Нині у ветеринарній медицині для діагностики ідіопатичної епілепсії 

використовуються різні критерії (анамнез повторних епілептичних нападів, клінічне та 

неврологічне дослідження, морфологічне та  біохімічне дослідження крові/сироватки крові), 

однак отримані показники не мають чіткої картини ураження нервової системи і за даними 

різних авторів різняться [3]. Тому необхідно враховувати різноманітні метаболічні 

порушення, інтоксикацію, які можуть також провокувати судоми у собак. З метою лікування 

запропоновано використання протисудомних препаратів (фенобарбіталу, бромідів, 

імепітоїну, леветирацетаму, гапабентину або зонісаміду), які зменшують кількість та 

тяжкість нападів судом [2,4]. 

Мета роботи провести діагностику собак за епілепсії та застосувати ефективне 

лікування.  

Матеріал і методи дослідження. Дослідження проводились впродовж 2021–2023 років 

в умовах ветеринарних клінік м. Полтава.  Об’єктом дослідження слугували собаки (n=7) 

різних порід (чихуахуа, пудель, долматин, джек рассел тер’єр, ротвейлер, китайська чубата, 

пекінес), статі та віку (від 1 до 4 років), з ознаками епілепсії. Для постановки діагнозу 

використовували переважно дані анамнезу (встановлювали, чи справді судоми, які 

проявляються у собаки є епілептичними, чи виникли внаслідок інших епізодичних розладів) 

та визначення основної причини епілептичного нападу. Лабораторно досліджували кров на 

біохімічному аналізаторі і сечу (спеціалізованими ветеринарними тест-смужками для аналізу 

сечі URS–11T).  Терапія тварин полягала у застосуванні протисудомних препаратів 

(леветирацетам) тривалим періодом (від двох тижнів). 

Результати дослідження. У результаті досліджень встановлено, що вперше епілепсія d 

собак проявлялась у віці одного (ротвейлер), двох (джек рассел тер’єр, чихуаху, долматин, 

пекінес) та чотирьох років (китайська чубата, пудель). Необхідно зауважити, що за нашим 

дослідженням ідеопатична епілепсія частіше реєструвалась у самців (n=4), порівняно з 

самками (n=3). 

Клінічно захворювання характеризувалось нападами судом тривалістю від 1 до 

2 хвилин, з частотою від 1–2 разів на добу до одного разу на 6 місяців. Судоми мали тоніко-

клонічний характер. Під час нападу в собак відмічали гіперсалівацію, мідріаз, а у двох 

тварин мимовільне виділення сечі. Температура тіла була в межах норми. За лабораторного 

дослідження сечі та крові відхилень показників від фізіологічних коливань не відмічали. Це 

допомогло у постановці діагнозу на епілепсію, шляхом виключення таких патологій як 

інтоксикація, новоутворення мозку, гіпоглікемія, метаболічні розлади, які також можуть 

супроводжуватись судомами.   

З метою лікування застосовували протисудомні препарати (леветирацетам). Кеппру 

(леветирацетам) задавали собакам згідно з інструкцією, кратність введення від одного до 

двох разів на добу впродовж 14–30 діб. Протисудомні препарати, у разі епілепсії, 

стабілізують нейрональні мембрани, зменшуючи збудження, які пов’язані з клінічними 

нападами.  Перерва у прийомі препарату в окремих тварин (пекінес, пудель, долматин) 

становила 3 місяці, до появи нападу епілепсії. Необхідно відмітити, що епілепсія відноситься 

до невиліковних захворювань, тому собаки після встановлення діагнозу «епілепсія» 

потребують постійного нагляду і періодичного лікування протисудомними препаратами, 

пожиттєво. Загальна мета такої терапії – зниження частоти, тривалості й тяжкості нападів 

судом у тварин до межі, яка прийнятна для власника, проте не є нестерпною або 

небезпечною для життя собаки. 

Висновок. Епілепсія у собак проявляється тоніко-клонічними судомами, які 

періодично повторюються. Для переривання нападів епілепсії (лікування) рекомендується 

застосування протисудомного препарату Кеппра (леветирацетам) тривалий період (14–

30 діб), проходження періодичного ветеринарного огляду, дотримання належних умов життя 

собаки, з метою зменшення причин розвитку епілепсії.  
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ДІАГНОСТИКА ГІПЕРАДРЕНОКОРТИЦИЗМУ В КОТІВ 

 

Актуальність. Гіперадренокортицизм або синдром Кушинга ‒ це захворювання 

тварин, спровоковане зайвою продукцією або екзогенним надходженням кортикостероїдів.  

Хвороба частіше зустрічається у собак, ніж у котів. Проте у котів, як правило, її важче 

контролювати. Хворіють коти середнього і старшого віку, переважно самки. 

Коти мають відносно добру опірність до побічних впливів кортикостероїдів, проте 

після довготривалого використання кортикостероїдів та гестагенів  можуть розвиватися 

ятрогенні кушингоїдні зміни. Ендогенна продукція кортикостероїдів найчастіше 

спричинена аномаліями гіпофіза, який контролює вироблення гормонів надниркових залоз 

або  аномаліями власне надниркових залоз.  

Метою роботи було вивчити і описати діагностичні заходи за гіперадренокортицизму 

у котів. 

Результати досліджень. Оскільки коти досить толерантні до високих доз 

кортикостероїдів, як природний, так і  ятрогенний гіперадренокортицизм є у них 

рідкісним  явищем. 

Клінічні ознаки за гіперадренокортицизму у котів можуть бути досить різними. 

Найбільш значимими клінічними ознаками  є поліурія та полідипсія. Ці симптоми не є 

наслідком високої концентрації кортикостероїдів, а результатом розвитку вторинного 

захворювання ‒ цукрового діабету. Захворювання у тварин, зазвичай, не розпізнають, поки 

не розвинеться цукровий діабет, а іноді, його помилково діагностують як ідіопатичний 


